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A absolvit Facultatea de Tehnologie şi Ma-
nagement în Industria Alimentară, specialita-
tea „Tehnologia cărnii şi produselor din carne”, 
promoţia 2007. A făcut legământ cu „Condiviv 
Impex” SRL încă din studenţie, după stagiul de 
practică din a. IV. 

Această com-
panie are un in-
teres permanent 
să invite absolvenţi de la UTM, deoarece se află 
în extindere şi apar mereu noi locuri de muncă. 
Pentru a avea tineri specialişti bine pregătiţi, 
„Condiviv Impex”, în frunte cu dl Vasile Ili, di-
rectorul general, colaborează strâns cu Catedra 
„Tehnologia conservării” (şef – dl Artur Macari, 
conf., dr.) şi conducerea facultăţii (decan – dl 
Vladislav Reşitca, conf., dr.), procurând echi-
pamente moderne pentru buna desfăşurare a 
lucrărilor de laborator – ca studenţii să cunoască 
tehnologiile moderne de specialitate.

Pe linia colaborării strânse cu facultatea, 

compania organizează 
concursuri pentru stu-
denţii anilor superiori – 
III şi IV – pe diferite teme 
de specialitate. Primii 
trei sau cinci învingători 
obţin „Bursa Condiviv” în 
valoare de o mie de lei 
lunar, iar următorii câţi-
va studenţi din lista în-
vingătorilor obţin men-
ţiuni şi premii de 1000-
3000 de lei. Aceste burse 
şi premii înviorează nervul învăţăturii, apare un 
entuziasm profesionist cu bun folos atât pentru 
studenţi, cât şi pentru  companie. 

Angajatorii de la „Condiviv Impex” organi-
zează la catedră diverse seminare pentru stu-
denţi şi profesori, informând asupra noutăţilor 
tehnologice din diferite ţări – Italia, Franţa, Ma-
rea Britanie, Belgia, Ungaria, România, Rusia etc.

Interesul este multilateral şi sincer: tinerii 
studioşi doresc să-şi clădească un viitor profe-
sional sigur, profesorii ajută tineretul să se in-
tegreze pe piaţa muncii, iar industria aşteaptă 
specialişti de calificare modernă. 

Mihai Stamati, tânărul de 25 de ani care a 
cucerit Europa cu ideile, dar şi inovaţiile sale ne-
convenţionale, care a proiectat maşina anului 
2030 şi a inventat banca îndrăgostiţilor pentru 
parcurile din Paris, a absolvit specialitatea „Des-
ign Industrial” a FIMM şi actualmente este doc-
torand la UTM, lector universitar la Catedra „Des-
ign Industrial şi de Produs”. 

Despre „Le gardien des souvenirs”, care 
pretinde să devină o bijuterie modernă a Caste-
lului Château de la Huardière ce datează de prin 

1850, Mihai spune că „este un proiect care tre-
buie să păstreze emoţiile, să stea la garda unor 

amintiri” şi 
crede că „s-ar 
potrivi per-
fect la cas-
tel”. Banca a 
fost creată 
în 2009 în 
cadrul unui 
proiect deru-
lat în Franţa. 
Tot atunci, la 
Paris, Mihai a 
avut o expoziţie personală de design şi fotogra-
fie. Pentru că a fost făcută manual, creaţia sa a 
fost înregistrată la Organizaţia Mondială a Pro-
prietăţii Intelectuale şi estimată la € 3000.

Imaginaţia l-a ajutat să proiecteze şi maşina 
viitorului, mai exact a anului 2030 – un automo-
bil cu cinci locuri, geamuri mari, baterii solare şi 
o viteză de 30 km/oră. „Atunci o să avem timp 
să călătorim mai mult şi să savurăm arhitectura 

oraşelor. Oamenii se vor deplasa cu bicicleta şi 
alte unităţi de transport care vor utiliza baterii 
solare, energia vântului şi hidrogenul”, explică 
autorul, care îşi asociază propria operă cu un 
„gândăcel inofensiv”.

Încă din studenţie Mihai Stamati s-a evi-
denţiat în diverse concursuri internaţionale de 
design auto, între care „Interior Motives Des-
ign Awards” (2007, 2008), figurând în listele 
finaliştilor. În 2008, alături de liderii designului 
automobilistic mondial – BMW, Volkswagen, 
Bentley, General Motors, dar şi a unor compa-
nii cu renume – Autodesk, Microsoft, DURA, 
Bridgestone, Alcantara, reprezentantul UTM 
a participat şi la inaugurarea Salonului Paris 
Auto-Motor Show, cea mai mare expoziţie 
de automobile, în cadrul căreia numele UTM a 
strălucit alături de Royal College of Art şi Con-
ventry University (Marea Britanie), Universidade 
Estadual Paulista (Brazilia), University Pforzheim 
(Germania), State College Designers (Franţa), 
Hongik University (Coreea), Beijing Institute of 
Technology (China).

Discipoli ai Universității Tehnice
An de an societatea noastră primeşte de la UTM o cohortă de cca 3000 de 

absolvenţi, care formează intelectualitatea inginerească a RM. Ab-
solvenţii UTM îşi aduc contribuţia la dezvoltarea economiei ţării în diferite 

funcţii şi ramuri, inclusiv cele mai înalte funcţii de stat: prim-miniştri – Vale-
riu Muravschi; Dumitru Braghiş; Vasile Tarlev; viceprim-miniştri – Constan-

tin Tampiza (ministru al economiei, preşedinte al Federaţiei moldoveneşti 
de fotbal, director general „LukOil România”); Valeriu Cosarciuc (director 

al uzinei „Agroteh”, preşedinte al Consiliului de Administrare al SA „Molda-
grotehnica”, Bălţi); Lidia Gutu (viceministru al finanţelor); Andrei Cucu (mi-
nistru al economiei, director general al SA „Tirex-Petrol”); Valerian Cristea; 

Andrei Stratan (ministru al afacerilor externe şi integrării europene); mi-
niştri – Grigore Triboi (al industriei); Cheorghe Călugăru (al construcţiilor); 
Iacob Timciuc (al energeticii); Valeriu Chiţan (al finanţelor); Victor Cheibaş 

(al telecomunicaţiilor); Ion Casian (al telecomunicaţiilor); Marcel Răducan 
(al dezvoltării regionale şi construcţiilor); Pavel Filip (al informaţiei şi co-

municaţiilor); viceminiştri – Boris Gherasim (al transporturilor şi infrastruc-
turii drumurilor); Anatolie Zolotcov (al dezvoltării regionale şi construcţii-

lor); Ion Pascal (al dezvoltării regionale şi construcţiilor) ş.a.

Absolvent al 
UTM, promoţia 
2002, specialitatea 
„Inginerie şi mana-
gement în trans-
port”. Şi-a început 
cariera profesiona-
lă pe post de lector 
universitar la Alma 
Mater, Catedra „In-
ginerie şi Manage-
ment în transport”. 

A urmat apoi o ascendenţă pregnantă pe scara 
profesională şi socială: inginer Î.S. Aeroportul In-
ternaţional Chişinău, inginer pentru transportu-
ri internaţionale R. Moldova – Franţa la întreprin-
derea „Transroute Europa” SRL, Chişinău. Cariera 
sa este complementată continuu de studii uni-
versitare ascendente: masterat la UTM (2003), 
masterat la Universitatea Friedrich - Alexander 
Erlangen - Nürnberg, Germania (2008), stagiu în 
biroul Manfred Grund CDU/CSU, 
deputat în Bundestagul german 
delegat pentru R. Moldova, în 
perioada 2008-2011 studii de 
doctorat la Şcoala Doctorală a 
UTM, specialitatea „Economie şi 
management în transport”, actu-
almente administrator principal 
Zona Economică Liberă „Bălţi”.

Activitatea fructuoasă a absolventului UTM 
dl Marin Ciobanu este un exemplu elocvent de 
contribuţie a absolvenţilor UTM la dezvoltarea 

economica a Republicii Moldo-
va. De exemplu, întreprinderile 
Dräxlmaier Automotiv SRL  şi 
altele din Zona Economică Li-
beră „Bălţi” creează noi locuri de 
muncă, numărul cărora în viitorul 
apropiat va atinge cifra de cca. 
4000, inclusiv cca 150 pentru 

per sonal de ingineri şi tehnicieni. Concomitent, 
aceste întreprinderi devin o baza excelentă pen-
tru stagiile de practică ale studenţilor UTM.

Marin Ciobanu 
– administrator principal 

Zona Economică Liberă „Bălţi”

contribuţie a absolvenţilor UTM la dezvoltarea 

Mihai Stamati 
– autorul 

Băncii îndrăgostiţilor 
şi a Maşinii anului 2030

Drumul parcurs de absolventul Facultăţii 
de Calculatoare, Informatică şi Microelectroni-
că, Nistor Grozavu, fiul decanului de mai ieri 
al Facultăţii de Urbanism şi Arhitectură a UTM, 
astăzi viceprimar al municipiului Chişinău, este 
un exemplu concludent că o bună educaţie în 
familie şi o excelentă pregătire la facultate îţi 
deschide uşile unui viitor profesional strălucit 
nu doar în ţară, ci şi oriunde în lume. Astăzi Nis-
tor Grozavu jr. este profesor la... Paris.

În perioada 2001-2005 şi-a făcut studiile la 
Filiera Francofonă FCIM-UTM, susţinând teza 
de licenţă în domeniul „Inteligenţei artificiale”. 
În 2005, când Agenţia Universităţilor Francofo-
ne (AUF) a anunţat un concurs pentru studii de 
masterat la Universitatea Mediteraneană „Aix-

Marseille 2”, Nistor Grozavu a intrat în concurs 
şi a reuşit, având posibilitatea să studieze timp 
de un an în oraşul francez Marsilia în calitate de 
masterand-bursier al AUF. După Masterat şi-a 
continuat studiile la Doctorat, la Universitatea 
„Paris-13”, în Laboratorul de Informatică, sub 
conducerea ştiinţifică a prof. dr. Younès Bennani. 
În decembrie 2009 a susţinut teza de doctorat: 
„Classification Topologique pondérée: appro-
ches modulaires, hybrides et collaboratives” 
(„Clasificarea topologică ponderată: aplicaţii 
modulare hibride  şi colaborative”) – o lucrare 
privind manipularea bazelor de date pentru a 
extrage cunoştinţe noi din imagini video, nu-
merice sau de alt ordin. Ca fond de cercetare a 
servit o bază de date constituită din 20 de mii de 
fotografii din internet. Desfăşurând tema tezei 
sale de licenţă, a extras datele cerute cu ajutorul 
calculatorului – prin metoda inteligenţei artifici-
ale, elaborând un sistem de căutare a informaţi-
ei vizuale denumit foarte sugestiv – „Infomagic”, 
pe care ulterior l-a brevetat ca invenţie.

După susţinerea tezei de doctor, Nistor Gro-
zavu a aplicat la un post de profesor la univer-
sitate. În Franţa poţi aplica la un asemenea post 
după ce depui dosarul la Ministerul Învăţămân-
tului. Dosarul este examinat de către doi rapor-
tori, pe care nu-i cunoşti, şi aştepţi avizul lor. În 
cazul dat avizul a fost pozitiv. Cu un asemenea 
aviz poţi aplica în mai multe universităţi, ceea ce 
a şi făcut absolventul UTM Nistor Grozavu. I s-au 
oferit posturi în tocmai 5 universităţi! Dar a ales 
să rămână la „Paris-13”, unde şi-a luat doctoratul.

Astăzi tânărul Nistor Grozavu este profesor-
cercetător universitar la Paris. Un succes notabil 
atât pentru el, cât şi pentru FCIM, pentru UTM. 
Un argument în plus că la UTM se face carte...

Nistor Grozavu:
ieri - student la FCIM,
azi - profesor la Paris
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compania organizează 

Cu ani în urmă, visul de a îm-
brăţişa o profesie inginerească 
legată de un domeniu real – de 
economie, l-a adus de la Don-
duşeni la UTM, la Facultatea de 
Inginerie Economică şi Business, 
specialitatea „Economie şi management în con-
strucţii”. Aici a făcut primii paşi în profesie, mun-
cind serios asupra cărţii – la ore, în laborator, în 
pregătirea către testări şi examene. Căci omul 
cu profunde cunoştinţe în profesie este mereu 
căutat. 

Adrian Bejenaru nici nu s-a confruntat vreo-
dată cu problema angajării în muncă. Imediat 
după absolvire a fost angajat la un şanti-
er de construcţii din Chişinău, în funcţie 
de economist. Cu timpul, acumulând ex-
perienţă, a avansat pe scara profesională 
şi acum deţine o funcţie importantă – di-
rector al Departamentului Construcţii la 
Portul Internaţional Liber Giurgiuleşti de 
pe malul Dunării.

– Nu am ezitat nici o clipă când mi 
s-a propus această funcţie, chiar dacă a 
trebuit să schimb capitala pe sat, ca să 
zic aşa. De fapt, a fost un „schimb” foarte 
avantajos. Situat la graniţa cu România şi 
cu Ucraina, pe malul râului Prut, la văr-
sarea acestuia în Dunăre, satul are pers-
pective mari: deschiderea complexului 
portuar a permis Republicii Moldova să 
evolueze de la un stat care nu are ieşire 
la mare la unul mai atractiv pentru inves-
tiţii şi comerţ. Portul Internaţional Liber 
Giurgiuleşti este unicul ce leagă Moldo-
va, prin Dunăre, de apele Marii Negre şi 
respectiv de Oceanul Planetar…

Vorbeşte cu multă căldură despre 
prestigioasa întreprindere la care lucrea-
ză, la fel ca şi despre Alma Mater, care i-a 
deschis drumul spre o asemenea pers-
pectivă. Căci ea, universitatea, prin pro-

fesorii săi, are un interes profund pentru ca orice 
tânăr venit de la sat sau oraş să obţină cunoştin-
ţe temeinice care îi vor asigura un viitor profe-
sional pe măsura nivelului său de pregătire.

– Am avut noroc de profesorii de la facul-
tate, spune Adrian Bejenaru. Fiecare dintre ei e 
un bun specialist în inginerie, dar şi un pedagog 
adevărat, ajutându-i pe studenţi să crească. Da-
torită inclusiv lor, mă simt un om împlinit.

Adrian Bejenaru 
– director de departament la 

Portul Internaţional Liber Giurgiuleşti

Cristina Samburschi 
– director comercial la 

compania „Condiviv Impex” SRL


